

## Posudek bakalářské práce

**Název bakalářské práce:** Komunitní život rodin v Chemin Neuf z pohledu manželských párů

**Autor bakalářské práce:** Alena Chmelfíková

**Vedoucí práce:** Dr. Mireia Ryšková

**Oponent:** Dr. Libor Ovečka Th.D.

**Akad. rok:** 2005-2006

**Datum:** 2. 9. 2006

---

Rodinný život, rodina a manželství jsou v současnosti důležitým celospolečenským tématem, a to z nejrůznějších důvodů. Alena Chmelfíková se zamýšlí ve své bakalářské práci nad situací současné rodiny a nad ideálem křesťanské rodiny, především pak nad tím, jak tento ideál jakožto alternativu k současné situaci naplňují manželské páry, event. rodiny v komunitě Chemin Neuf. K tomu, aby mohla situaci rodin a manželských párů v této řeholní komunitě posoudit, musela si napřed ujasnit, jak to s rodinou v současnosti vypadá a proč a jaké nároky klade církev na manželství. K tomu, aby mohla na svou základní otázku, totiž jaká je role rodiny (manželských párů) v komunitě, jak to prospívá či neprospívá oběma stranám, dát odpověď, musela se napřed zabývat posláním křesťanské rodiny (především z hlediska oficiální nauky vyjádřené v dokumentech katolické církve), dále charakterizovat spiritualitu a poslání komunity Chemin Neuf, a to potom srovnat se zkušenostmi konkrétních 9 manželských párů, které jsou nebo byly nějakým způsobem do komunity zapojeny. Kromě studia odborné literatury a práce s ní zvolila autorka jako základní metodu své práce rozhovor s otevřenými otázkami. Jako vzorek si vybrala páry s nesterjdnou délkou i intenzitou zapojení (resp. rozhodnutí se nezapojit) do komunity, různého věku i vzdělání. Téma se autorce nabízelo nejen s ohledem na její vlastní zkušenost s komunitou, ale také s ohledem na to, že většinu komunity Chemin Neuf (ve světovém měřítku) tvoří právě rodiny, resp. manželské páry a jejich (ještě nedospělé) děti. Ani ty páry, které nejsou v komunitě bezprostředně zapojeny, nehodnotí komunitní život sám o sobě negativně, nýbrž z rozhovorů plyne realistický pohled na možnosti toho kterého manželského páru a jejich rodiny. Naopak i tyto rozhovory vyznívají kladně, pokud jde o potřebnost nějaké formy společenství, v němž by rodina, resp. manželský pár, nalézal určitou zakotvenost. To, že autorka si nevybrala k rozhovorům pouze ty, pro které komunita Chemin Neuf znamená duchovní, ale často i fyzický domov, je přínosem, neboť tím se výpovědi ostatních stávají o to věrohodnější.

Autorka nedospívá k jednoduchým závěrům. I když většina rozhovorů vyznívá především kladně, přesto si autorka všimla i obtížných a problematických stránek. Autorce se podařilo shromáždit zajímavý materiál a přehledně ho zpracovat. Podařilo se jí prostřednictvím svědectví lidí nejrůznějšího charakteru, původu a osudů doložit, že komunita Chemin Neuf na jedné straně skutečně pomáhá manželům realizovat jejich specifické křesťanské povolání a poslání, pomáhá jim rozvinout jejich osobní duchovní život, angažovanost pro evangelium apod., na druhé straně na ně klade velké nároky z hlediska jejich osobní svobody, ekonomického zajištění apod. Z textu je nicméně patrné, že vedení komunity si uvědomuje zodpovědnost za zdravý rozvoj rodin, které jsou s ní spjaty, a snaží se najít takový způsob začlenění, který by rodinám poskytoval nejen zázemí, ale i soukromí a svobodný prostor. Z nových rozhovorů jasně plyne, že většinu toho, co život v komunitě Chemin Neuf nabízí pro manželský pár, lze dosáhnout i jinak. Musí tedy existovat určité specifické povolání, které vede manžele k tomu, aby se právě v této komunitě angažovali. Co to je?

Autorka se nebojí zaujímat k problematice vlastní postoj a formulovat svůj názor.

Práci považují za zdařilou. Z hlediska formálního je práce v zásadě v pořádku. Má 4 poměrně rozsáhlé kapitoly, v literatuře je uvedeno 28 knižních a časopiseckých titulů a 3 internetové odkazy. Důležitou součástí práce jsou zachycené rozhovory, které vyžadovaly velkou časovou investici – jak při natáčení, tak při zpracování. Domnívám se, že v nich leží velký přínos nejen pro budoucnost (dobové svědectví), nýbrž i pro komunitou samotnou a pro další přemýšlení. Jde o práci na počet stran i zpracovaný materiál bohatou, i když spíše popisnou. Avšak v této fázi vývoje komunity Chemin Neuf u nás. Lze těžko jinak.

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením B. Jako téma k obhajobě navrhuji stručnou charakteristiku situace současné rodiny a jak se tato situace promítá do života rodin v komunitě Chemin Neuf. Jaké předpoklady musí „splňovat“ manželský pár (rodina), aby se mohl úspěšně zapojit do života komunity, která z forem života v komunitě je pro něj, zdá se, výhodnější a proč?